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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОДАТКОВОГО 

ОБЛІКУ 

 

Податковий облік можна трактувати двояко. З одного боку, 

податковий облік - це комплекс встановлених податковим 

законодавством заходів, здійснюваних податковими органами з 

метою реєстрації всіх платників податків (податкових агентів) в 

податкових органах та акумулювання даних про платників податків 

в єдиному державному реєстрі. З іншого боку, податковий облік - 

це система узагальнення інформації для визначення податкової 

бази за окремими видами податкових платежів з метою складання 

податкової звітності. 

На нашу думку, одним з основних об‘єктів бухгалтерського 

обліку є саме податкові розрахунки, а завданнями: формування 

інформаційної бази для визначення об‘єкта та бази оподаткування, 

правильність розрахунку, нарахування, дотримання термінів 

подання податкової звітності, сплати податків, відображення 

господарських операцій на рахунках бухгалтерського обліку. Отже, 

податкові розрахунки і податкова звітність є важливою складовою 

та об‘єктом графіку документообігу підприємств.  

Інформаційна база податкового обліку має трьохрівневу 

структуру: первинні документи, які фіксують господарські 

операції, регістри обліку – накопичують та узагальнюють 
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інформацію первинних документів; податкова звітність, яка 

формується на підставі регістрів обліку, а іноді і первинних 

документів. Наприклад, для інформаційну модель обліку податку 

на додану вартість можна представити наступним чином: 

1. Первинні документи (рахунки-фактури, виписки банку, 

накладні, платіжні доручення, податкова накладна). 

2. Регістри податкового обліку (Єдиний реєстр податкових 

накладних). 

3. Податкова звітність (Податкова декларація з податку на 

додану вартість та додатки до неї).  

Забезпечення мети та завдань податкового обліку базується на 

інформації податкових документів, зміст та форми яких відображає 

систему зведених взаємопов‘язаних обліково-податкових 

показників.  

На нашу думку, для реалізації обов‘язку з податкової звітності 

податкові документи доцільно поділити на групи: 

1. Довідкова – документи, що містять довідкові відомості, які 

деталізують дані для обчислення податків, що розшифровують або 

обґрунтовують податкові розрахунки. Тут можна виділити 

документи, необхідні для обчислення податків та документи 

довідкового характеру, що не впливають на обчислення сум 

податків.  

2. Облікова – документи, що є зведеними формами обліку. 

Первинні документи бухгалтерського обліку, накопичуючись і 

систематизуючись у податковому обліку, підлягають узагальненню 

за певний період. Після цього в згрупованому вигляді документи 

визначають суму нарахованих податків, що підлягають внесенню в 

бюджети. 

3. Звітно-декларативна – документи, у яких фіксуються 

податкові розрахунки й суми податків. За кожним податком існує 

єдиний розрахунковий документ, що подається платником податків 

у орган фіскальної служби у встановлений законодавством строк 

[11]. 

Узагальнимо приклад довідкової, облікової та звітно-

декларативної інформації для сплати ПДВ: 1. Довідкова - перелік 
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операцій, що підлягають оподат-куванню (20 %, 0 %, 7 %), які не є 

об‘єктом оподаткування, звільнені від оподаткування тощо; 2. 

Облікова - накладні, акти виконаних робіт та послуг, податкові 

накладні, Єдиний реєстр податкових накладних, Розрахунок 

коригування тощо; 3. Звітно-декларативна - Податкова декларація з 

податку на додану вартість та додатки до неї. 
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